

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Издается с декабря 1929 года • № 74 (8635) • Вторник, 19 июня 1990 года • Цена 3 коп.

МАРШРУТЫ ВЛАСОВА

Голубое топливо... Где только сегодня не пользуются им. Мы так привыкли к газу в повседневной жизни, что перестали замечать его преимущества. Однако, стоит погаснуть газовой горелке, как тут же начинаем тревожиться.

И если пользуемся сжиженным газом — торопимся позвонить диспетчеру предприятия «Тотемаэрайгаз», дать заявку. Только в Тотеме и пригороде насчитывается 3106 установок сжиженного газа. А доставляются баллоны абонентам на специальной автомашине-клетке. Рабочий день водителя этой машины В. А. Власова начинается с диспетчерской предприятия. Здесь он получает ведомость с фамилиями абонентов — иначе говоря, маршрутную карту на день по доставке баллонов. Тотма — Савино — Задняя, или в другой конец города — Кореново — Черняково — мясокотбинат и т. д., а то в район Варниц или Заречья. Словом, ежедневно машина-клетка доставляет абонентам баллоны с газом, забирает от них пустые. В. А. Власов выполняет эту работу уже в течение нескольких лет, после возвращения в 1981 году со службы из армии. А до этого была средняя школа, где Василий с особым успехом познавал специальность шофера. Так, школьные уроки

по автоделу определили выбор профессии в его дальнейшей жизни.

Любое дело требует определенных навыков, опыта. Все это уже пришло к Василию: как шофер он вполне состоялся, имеет первый класс, к работе относится серьезно, добросовестно. Но в любом деле свои сложности. Бывают они и с доставкой сжиженного газа. Заявок много, а в наличии его нет. В таких случаях звонят и ругают не только диспетчера. Достается и водителю — в один дом доставил, а в соседний не привез, хотя там тоже ждут. Нередко и наоборот получается: приезжает к абоненту с баллонами, а газовый ящик на замке и жильцов дома нет. По одному адресу не однажды лобывать приходится. А то еще подходишь не то что к ящику, так и к дому бывают не расчищены (в зимнее время). Или гололед — на ногах не устоять. Баллон же с газом не игрушка — и по весу, и содержимое в нем не безопасно. Всякое за время работы случается. Характер у Василия вспыльчивый, но доб-



рый и отзывчивый. Увидит немощные старушка или старичок, что у них на улице машина с баллонами остановилась, поспешат к водителю, попросят и им поставить, хоть и талона в тот момент не имеют. Жаль Василию стариков, ну как тут не поможешь? Поставит он им баллон и деньги по их просьбе в сбербанк сам уплатит. Предприятие построило недавно хозяйственным восьми-

квартирный дом со всеми удобствами. В нем получили квартиры в первую очередь те, кто давно и честно трудится в коллективе. Двухкомнатную квартиру дали и водителю автомашины по доставке газа В. А. Власову. Правильно сделали, трудом заслужил такое право Василий Александрович. В. СЕМЕНОВА.
НА СНИМКЕ: В. А. Власов.
Фото А. СУРШКОВА.

Вполне по силам

В колхозе «Красное знамя» завершается подготовка к «зеленой жатве». Уже сформированы механизированные звенья, оплата труда которых будет напрямую зависеть от качества заготовленных кормов. Одно звено займется прессованием, второе — заготовкой силоса и сенажа, а остальные два — сена на естественных сенокосах. Вся необходимая техника, включая два немецких комплекса, готова.

В нынешнем году механизаторам колхоза предстоит запасти 2000 тонн силоса, 1600 тонн сенажа и 1200 тонн сена. В хозяйстве считают, что это вполне по силам.

Н. ФЕДОРОВ,

Лето трудоовое

Уже несколько лет активно сотрудничают коллективы средней школы № 3 и ХСМУ объединения «Вологдагражданстрой». Причем на взаимовыгодной основе. Строители оказывают помощь в ремонте и содержании школьного здания, выделяют стройматериалы, направляют квалифицированных рабочих. В прошлом году, например, они отремонтировали теплоотрапу. Нынче средства, заработанные на коммунистической субботнике, коллектив ХСМУ решил перечислить в фонд школы. Не остались в долгу и учащиеся, когда требуется, работают на объектах строительного участка.

Вот и нынешним летом восьмиклассники занимаются благоустройством территории около нового корпуса ЦРБ. Инженер производственного отдела ХСМУ К. А. Федотовская рассказывает: «С учащимися этой школы я работаю уже второй год. Сейчас они проходят трудовую практику, которая продлится 15 дней. В бригаде 20 человек, помощь существенная. Тем более, что лето — пора отпусков, и рабочих рук у нас не хватает.

Работы выполняют разные. В прошлом году укладывали утеплитель под линолеумные полы в новом корпусе больницы, убрали мусор. Работали и на таких сдаточных объектах, как детский сад «Росинка», сорокаквартирный дом райпотребсоюза. Дел хватает. Помощь ребят просто неоценимая. Да и им, думаю, польза немалая — учатся работать, получают необходимые для жизни трудовые навыки».

М. НОВОСЕЛОВ,

Проблемы экологии бассейна Сухоны

НАДО РЕКУ СПАСАТЬ!

В Великом Устюге прошла областная конференция на тему «Проблемы экологии бассейна реки Сухоны».

В ее работе приняли участие главный врач СЭС В. Е. Морозов и председатель комитета по охране природы Н. М. Романовский, которого мы попросили рассказать об этом событии.

С докладами и сообщениями перед участниками конференции выступили представители районных комитетов охраны природы, по территории которых протекает р. Сухона, а также представители Сухонского речного пароходства и научно-исследовательского института рыбного хозяйства. В выступлениях прозвучала тревога за ухудшение экологического состояния бассейна реки Сухоны из-за продолжающегося загрязнения промышленными и хозяйственными стоками городов Вологды и Сокола.

Участники конференции приняли проект программы

и устав общественного комитета по экологии бассейна реки Сухоны.

Общественный комитет по экологии бассейна Сухоны объединяет единомышленников Вожегодского, Харовского, У-Кубенского, Сокольского, Вологодского, Междуреченского, Тотемского, Нюксенского и Великоустюгского районов, городов Сокола и Вологды, Тотемы и Велико-Устюга, а также предприятий области и с помощью научных, организационных и просветительных мер своим интеллектом и руками будет способствовать:

— созданию и реализации программы сохранения и вос-

становления исторического и культурного наследия;

— воспитанию личной ответственности каждого за все, что происходит на реке, чувства доброго хозяина, любящего свой край и готового своим трудом возродить и поддерживать его природные богатства — достояние всего народа.

Комитет призывает активистов общества охраны природы, экологических клубов и других общественных движений, имеющих близкие программы и цели, объединиться в массовое общественное движение по оздоровлению экологической системы бассейна реки Сухоны.

В бассейне Сухоны проживает более 600 тысяч человек. И от того, как ведется здесь природопользование, зависит экологическое состояние реки, а значит, и условия жизни настоящего и последующих поколений.

Руководящим органом ко-

митета является конференция, которая избирает правление, его председателя, сопредседателей и секретаря, определяет их функции. Учредителями общественного комитета являются: областной совет общества охраны природы, областной фонд культуры, областной комитет по охране природы.

Тотемский районный комитет по охране природы от имени общественного комитета по экологии бассейна Сухоны обращается ко всем жителям района с просьбой принять активное участие в работе общественного комитета по спасению Сухоны.

Желающие вступить в члены общественного комитета могут обратиться в районный комитет по охране природы, а также внести свои предложения по улучшению экологического состояния Сухоны и ее притоков.

Н. РОМАНОВСКИЙ,

Пленум облсовпрофа

Состоялся второй пленум областного совета профсоюзов, который рассмотрел вопросы дальнейшей деятельности профсоюзных организаций области в современных условиях.

В соответствии с решением XIX областной межсоюзной конференции профсоюзов на рассмотрении пленума был вынесен вопрос о структуре и организационных формах работы областного совета профсоюзов и его рабочих органов.

По изменению структуры облсовпрофа было внесено предложение о переходе к работе областного совета профсоюзов на основе постоянных комиссий.

На пленуме были сформированы три постоянные комиссии: по вопросам социально-экономической защиты трудящихся; по вопросам воспитательной, оздоровительной работы, культуры и спорта; бюджетная.

При обсуждении доклада выступающие высказали свое отношение к переходу на рыночные отношения. Было решено одобрить под-

готовленный проект обращения в адрес правительства, в котором участники пленума требуют социальной защиты населения от роста цен, возможной безработицы.

При обсуждении вопроса о бюджете профессиональных союзов области, рассматривая бюджет государственного социального страхования, участники пленума высказывали свою озабоченность по поводу возможной передачи средств соцстраха государственным органам. По этому вопросу также было принято обращение к правительству и ВЦСПС.

Третьим пунктом повестки дня пленума было выступление областной профсоюзной организации в Федерации независимых профсоюзов России. Высказаны неоднозначные мнения, однако пленум принял решение о вхождении в ФНПР.

На пленуме был рассмотрен и одобрен проект соглашения между областным советом профсоюзов и облисполкомом по обеспечению социальной защищенности трудящихся области на 1990—1991 гг.

Дела и заботы

Объединение «Тотмаг-рострой» — предприятие в районе известное. Люди, что здесь работают, ведут строительство, на селе жилья, объектов соцкультбыта, производственных помещений.

Не первый год профком возглавляет А. В. Лыхова. Дело свое знает. Чтобы обеспечить несомненную результативность своей деятельности, профсоюзные активисты особое внимание обращают на планирование работы. Круг их забот широк: распределение жилья, подведение итогов социалистического соревнования, проблемы профилактики и укрепления трудовой дисциплины и т. д.

А теперь, в условиях бурных перемен в обществе, добавилась еще забота — обеспечить активное участие всей профсоюзной организации в профсоюзном движении. Не случайно на заседании профкома в мае предметом обсуждения стал вопрос о вступлении в Федерацию независимых профсоюзов России.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
наш корр.

ПОКА ТИРАЖ НЕВЕЛИК

В День печати полиграфисты областной типографии подготовили к выходу в свет еженедельник «Профсоюзная газета». За первым номером последовал второй, третий... Газета начала путь к читателю. Член областного пресс-центра В. Чухин встретился с редактором еженедельника С. Б. Черепановым и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Сергей Борисович, познакомьте жителей района, многие из которых, видимо, станут подписчиками еженедельника, с первыми его шагами.

— Появилась газета 5 мая. Своим рождением она обязана решению ВЦСПС об издании республиканских и областных профсоюзных газет. Мы, журналисты, благодарны и полиграфистам, которые в непростых условиях сумели выпустить наш еженедельник. Пока тираж его 15 тысяч экземпляров. Но коллектив редакции делает все, чтобы еженедельник стал надежным другом и интересным собеседником каждого члена профсоюза да и всех жителей области.

— Какую главную цель ставит перед собой редакция?

— Ее мы высказали в обращении к читателю, в котором открылся первый номер. Вот небольшой отрывок из него: «Сама жизнь заставила профсоюзы страны обратиться прежде всего к своей изначальной роли — защите прав и законных интересов трудящихся. Это нашло отражение и в девизе нашей «Профсоюзной газеты»: «За интересы трудящихся!». Издатель и редакционный коллектив намерены сделать ее массовой трибуной для обсуждения самых жгучих проблем, волнующих трудящихся области в быстро меняющихся политических и экономических условиях.

Удел профсоюзов на сегодня — не столько политическая борьба, сколько вполне конкретные земные заботы: об ограничении инфляции, о защите малообеспеченных слоев населения, о создании здоровых и безопасных условий труда и проживания людей и т. д.

Как должны действовать профсоюзы в нынешних и будущих нестандартных условиях? Вместе с читателями нам предстоит искать ответы на многие вопросы.

— Какова роль газеты в этом?

— Показ того, как идет обновление профсоюзов, пробуждает интерес каждого члена профсоюза к участию в этом трудном деле. Материалы на эту тему займут постоянное место на страницах еженедельника. Подтверждением тому — знакомство с первыми номерами. К примеру, в подборке материалов «Обновление: по форме или содержанию?» своими мыслями по самым злободневным вопросам нашего бытия делится делегат учредительного съезда профсоюзов РСФСР арендатор совхоза «Майский» Вологодского района, член совета Федерации независимых профсоюзов РСФСР С. В. Роголев, председатель шекснинского колхоза имени Кирова, народный депутат РСФСР В. П. Логинов, председатель обкома проф-

союзов рабочих лесной, бушманной и деревообрабатывающей промышленности В. Я. Филоненко.

Думаю, те, кто смог взять наш еженедельник в киосках, внимательно прочитал «Проект соглашения между Вологодским областным советом профсоюзов и исполкомом областного Совета народных депутатов по обеспечению социальной защищенности трудящихся на 1990—1991 годы». В этом документе дана ясная и аргументированная концепция профсоюзов по такому важнейшему вопросу, каким является обеспечение социальной защищенности каждого из нас.

— Сергей Борисович, названные вами материалы дают представление о проблемах социального, экономического плана, а найдут ли читатели вашего еженедельника очерки, зарисовки, статьи, которые расскажут о вечном: доброте, милосердии, любви...

— Без них не будет ни одного номера. Так, в первых номерах еженедельника наши читатели могли познакомиться с выставкой московских художников, открытой в областной картинной галерее, побывали в академии искусств (так называется одна из постоянных рубрик), где смогли встретиться с актрисой Августой Клейчиной, узнать немало поучительного из истории вологодского кружева, которое известно нынче всему миру.

«Всякую вслащину» найдут читатели на восьмой странице нашего издания. Скажем, тех, кто любит сатиру и юмор, видимо, заинтересует социологический этюд «Очередь как инструмент», внимание хозяек привлекут кулинарные рецепты, тем, кто желает сохранить вечную молодость и красоту, помогут сделать это советы косметологов, пошевелить мозгами заставят кроссворды... И, конечно же, мы надеемся, что вы, читатели, предложите нам новые темы, назовете адреса интересных собеседников, словом, станете нашими главными корреспондентами и помощниками.

— Но для того, чтобы ими стать, надо знать, где можно приобрести еженедельник, будет ли на него и с какого времени подписка?

— Его можно купить в киосках «Союзпечати», а тем, кто желает получать с доставкой на дом, можно подписаться на второе полугодие или любой месяц, а также на 1991 год. Наш индекс 51093. Цена отдельного номера 10 копеек, за год — 5 рублей 16 копеек. Редакция надеется на то, что профсоюзные комитеты, их активы помогут доставить свою газету до рабочих, крестьян, специалистов,

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

ОБРАЩЕНИЕ ВТОРОГО ПЛЕНУМА ОБЛСОВПРОФА ПО ВОПРОСУ «О СОЦИАЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ»

В связи с рассмотрением в ВЦСПС и Совете Министров СССР вопроса о месте государственного социального страхования 11 пленум Вологодского областного совета профсоюзов поддерживает позицию ВЦСПС об установлении с 1991 года для всех отраслей народного хозяйства двух отдельных видов страховых тарифов для пенсионного, обеспечения и социального страхования.

Пленум считает, что управление фондом пенсионного обеспечения неработающих и работающих пенсионеров следует передать государственным органам социального обеспечения, а

управление фондом социального страхования трудящихся оставить в ведении профсоюзов. Такая организация социального страхования обеспечит эффективную защиту прав трудящихся по предоставлению материальных гарантий в связи с нетрудоспособностью, реализацией мер по усилению помощи семьям, имеющим детей, охраной их здоровья.

Передача социального страхования в ведение предприятий или государственных органов может привести к ущемлению интересов трудящихся в выплате пособий по временной нетрудоспособности, увольнении час-

то или длительно болеющих, женщин, имеющих детей, и инвалидов.

Пленум считает, что профсоюзные организации области справятся с работой по осуществлению социального страхования, обеспечат общественный контроль за расходованием средств.

Пленум считает необходимым упростить порядок назначения и выплаты различных пособий по социальному страхованию и поддерживает предложение о формировании и источниках фонда оздоровительных мероприятий и передаче 25 процентов средств от экономии, достигнутой в результате снижения заболеваемости трудящихся, непосредственно в профкомы предприятий на финансирование мероприятий по охране здоровья работающих и членов их семей.

ТРЕБОВАНИЕ ВОЛОГОДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПО ПОВОДУ ПЕРЕХОДА К РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ

Участники II пленума областного совета профсоюзов выражают большую тревогу в связи с намерением правительства ускорить перевод экономики на рыночные отношения. Публикации в печати о возможности неограниченного роста безработицы, стихий цен, неопределенность механизма социальной защиты населения, особенно его малообеспеченных слоев, порождают неуверенность у советских людей в будущем.

Областной совет профсоюзов считает недопустимым поспешное введение рыночных отношений. Необходимо создать систему социальной поддержки населения, незамедлительно разработать и принять антиинфляционный закон, ввести индексацию цен и доходов, установить соответствующие компенсаторы для малообеспеченных групп населения,

Мы категорически против позиции ряда представителей экономической науки, которые предлагают полностью отказаться от гарантированного права на труд, сознательно поддерживать безработицу на определенном уровне, как средство давления на работников, повышения интенсивности их труда и степени эксплуатации. Государство должно обеспечить полную занятость населения и нести за это ответственность.

Областной совет профсоюзов за введение регулируемых рыночных отношений лишь при том условии, что в экономику будет встроена

система социальной защиты населения в виде юридических, экономических и социальных гарантий.

Участники 11 пленума областного совета профсоюзов поддерживают требование президиума ВЦСПС, совета Федерации независимых профсоюзов РСФСР о том, что все меры, которые правительство собирается предпринять по внедрению рыночных отношений, в обязательном порядке обсуждались с профсоюзами, проводились бы гласно, были понятными народу и были приняты только после совета с ним,

ПЕРВЫЕ животные с грозным диагнозом «лейкоз» появились в стране лет тридцать назад. Болезнь распространялась, как лесной пожар, и сегодня в Российской Федерации не считаешь и полдесятка областей с развитым животноводством, где не было бы лейкозных стад. Что особенно тревожит: в отдельных областях, исторически специализирующихся на разведении племенного скота, им поражены практически все хозяйства.

В Нечерноземье неблагоприятно каждое десятое хозяйство. Вроде не так уж и много. Но если не принять самых жестких мер, нетрудно предугадать мрачный прогноз. Тем более что в обход существующих инструкций, а иногда и с ведома контролирующих органов лейкозные хозяйства продолжают торговать племенным молодняком.

Ветеринарная наука, оказавшаяся беспомощной в лечении болезни, выявила все-таки вирус лейкоза крупного рогатого скота — ВЛКРС. Не все животные-вирусоносители заболевают лейкозом, но все они могут передать возбудителя болезни здоровым коровам и телатам через кровь, ветеринарные инструменты, непастеризованное молоко и вообще — при совместном содержании скота. Значит, если инфицированных особей отделить от стада и держать изолированно, можно застраховаться от болезни. Вот этот-то метод и взяли за основу ветеринарные специалисты Вологодской области во главе с начальником ветотдела облагопрома А. Кузнецовым.

Первые попытки были предприняты еще два десятка лет назад. Высокий процент заболеваемости черно-

пестрого скота привел исследователей в главный очаг распространения инфекции — госплемзавод «Молочное». Был наложен карантин. Что тут началось! Помню, в сельхозотдел редакции областной газеты «Красный Север» пришел директор хозяйства Владимир Дмитриевич Кудряков — спасите от произвола! Его можно было понять. Старейшее в стране племенное хозяйство ежегодно продавало до четырехсот племенных бычков и телочек. Во многих областях страны, не говоря уж о Во-

в 1980 году областная ветеринарная служба, местная научно-исследовательская ветеринарная станция объединили свои усилия с лейкозной лабораторией Московской ветеринарной академии. Два года ушли на разработку оздоровительных мероприятий, выработку методики. К началу 1982 года Главное управление ветеринарии дало «добро».

Вначале в эксперименте участвовали четыре вологодских хозяйства. В 1986 году работа велась уже в полусотне колхозов и совхо-

из руководителей прочувствовал «карантинную экономику», когда колхозная касса вдруг недосчиталась полумиллиона рублей прибыли. Тогда он и его заместитель по ветеринарной службе Валентина Ивановна Замолкина обратились за помощью и советом в областной ветеринарный отдел. В ту же осень были исследованы все колхозные коровы и телки. Из почти двухтысячного поголовья зараженной оказалась половина.

План работы по ликвидации болезни составляли по

Племенное ядро полностью оздоровлено, карантин снят.

Сколько скота болеет в стране лейкозом, сколько хозяйств, регионов или областей оздоровлено за последние годы? Даже Всесоюзный институт экспериментальной ветеринарии не располагает такими данными. А кто располагает? Да никто, ибо в высших эшелонах сельскохозяйственного руководства за сегодняшний день не придадут этой проблеме особого значения. Одна из причин тому, на мой взгляд, та, что производственники не в курсе тревожного положения, а ветеринарные специалисты не торопятся их обеспокоить, ибо сами-то они находятся, вопреки логике, под крылом у тех же производственников.

Может ли ветеринарная служба независимо и эффективно выносить свои обязанности, если ее заработная плата, премии и прочие материальные блага зависят от начальника производственного ведомства? А у последнего «план-заказ» по продукции, а не по исследованиям. Начальника управления ветеринарии Госагропрома НЗ РСФСР А. Фомичева я спросил: может ли он «навязать» свое решение председателю комитета? Алексей Сергеевич сказал, что ныне навязывание не в моде, надо действовать убеждением. Ценю его дипломатическую находчивость, но не более того. По мнению многих специалистов, ветеринарная служба должна стать по-настоящему государственной, ее слово должно быть законом для руководителя любого ранга. Иначе болезни на фермах не победишь.

В. ШУЛЬГИН.
(Корр. «Сельской жизни»)
Вологодская область,

КАРАНТИН

логодской, черно-пестрые стада ведут свою родословную из «Молочного». А тут карантин! С 1965 по 1981 год карантинные ограничения по лейкозу устанавливались на четырех фермах госплемзавода из пяти. На Ильинской, Абакшинской, Раскопнинской фермах ограничения дважды снимали и дважды вводили снова, пока в конце концов на Пестовской ферме не был создан по всем правилам настоящий изолятор.

Это дало ощутимые результаты, ветеринарной службе удалось стабилизировать обстановку. Но пожарные меры и есть пожарные: глущили очаг в одном месте, а огонь вспыхивал в другом. Ведь коров выбраковывали по видимым признакам болезни, вирусоносители оставались в стадах. О их существовании просто не подозревали! Лишь с установлением вирусной природы лейкоза многие неудачи стали объяснимыми.

зав семнадцати районов. В следующем году количество подконтрольных хозяйств возросло вдвое, а в середине 1988 года было проверено уже 366 хозяйств. В 310 из них обнаружили вирус.

Когда последние цифры Александр Петрович Кузнецов назвал в своем отчете на одном из заседаний коллегии облагопрома, многие возмутились: вот до какого, мол, позора ветеринарная служба довела животноводство области! И лишь первый заместитель председателя облагопрома П. Подгорнов (сегодня он возглавляет областной агропромышленный комитет) высказал немалое удовлетворение. Кто-то, а он понимал, что полная и достоверная информация об уровне инфицированности стада открывает неограниченные возможности для предупреждения болезни. В недавнюю свою бытность председателем колхоза-племзавода «Заря» Подгорнов, пожалуй, первым

всем правилам военной стратегии. Для страховки привлекли заведующего лабораторией Московской ветеринарной академии Владимира Антоновича Крикуна. Но при обсуждении программы на правлении колхоза она чуть не была отвергнута. Мало того, говорили колхозники, что от ограничений мы потеряли огромные деньги, так теперь еще предлагают растащить стадо по десяткам ферм, выбраковать самых продуктивных коров, лишив доярку заработка. Где хоть малая гарантия, что с трехтысячных удоев колхоз не сползет на двести?

Не была той гарантии. Была лишь уверенность специалистов. И она блестяще подтвердилась. Удой коров с трех тонн в 1981 году поднялся до четырех с половиной тонн. И это на стаде в полторы тысячи коров! А главное — отступил лейкоз. Инфицированных животных осталось лишь 13 процентов.

Комментарий специалиста

ЛЕЙКОЗ крупного рогатого скота — хроническое инфекционное заболевание опухолевой природы, называемое вирусом ВЛКРС.

Оно протекает вначале бессимптомно, затем проявляется лимфоцитозом — образованием опухолей в кровеносных и других органах и тканях. Источником возбудителя являются больные лейкозом и зараженные животные. Факторами передачи служат кровь, молоко и другие материалы, содержащие лимфоидные клетки больных и зараженных животных. Инфицирование животных происходит при совместном содержании в скотных дворах, выгульных площадках, при использовании нестерильных инструментов.

Год назад в районной газете была опубликована моя заметка о лейкозе, но она не вызвала особого внимания и никого не насторожила.

Итак, в каком положении наш район по инфицированности стада крупного рогатого скота вирусом лейкоза? В трех хозяйствах: «Мосеево», «Память Ленина», «Великодворье» — выявляются единичные случаи вирусносительства. В колхозах «Сигнал» и «Родина» — 0,3 процента от маточного поголовья, «Красное знамя» — 10,3, имени Ленина — 13,9, «Заветы Ильича» — 54,7, «Большевик» — 11,1, «Никольский» — 6,5, «Путь к коммунизму» — 7,6, совхозах «Погорельский» — 2,8, «Тотемский» — 5,4.

По району зараженность

маточного поголовья составляет 8,1 процента. Телки во всех хозяйствах дают единичные случаи.

Цифры вроде небольшие, успокаивающие, но если учесть, что при первом исследовании в колхозе имени Ленина было 2,8 процента вирусносительства коров, а сейчас 13,9, то можно прийти к печальному выводу.

Больной скот, согласно

заявлению, в настоящее время ведется «борьба» с руководителями, не желающими заниматься противолейкозными мероприятиями, а не самой болезнью. Мероприятия разработаны и утверждены решением совета АПО «Тотемское», а колхозы «Большевик», «Путь к коммунизму» и имени Ленина не выполняют их. Не спешит помочь и районное ру-

ководство, занявшее позицию невмешательства. Решением райисполкома за подписью секретаря Г. В. Зиминой и зам. председателя райисполкома В. В. Винокурова наложены ограничения и на колхозы «Родина», «Красное знамя», «Заветы Ильича». Но неизвестно, как оно принималось. Я не был приглашен на это заседание, и обсуждался ли этот вопрос на исполкоме — неясно. Возможно, не присутствовали на нем и председатели вышеперечисленных хозяйств.

Для наложения ограничений на хозяйства необходимо решение советских органов. Я обращаюсь к депутатам райсовета: задумайтесь!

Меня очень беспокоит отношение в районе к ветеринарной службе. Ее словно не желают замечать. Решением сессии райсовета со-

здан координационный совет контролирующих организаций. В его составе есть все, кроме... Госветинспекции, которая призвана контролировать качество животноводческой продукции в ветеринарно-санитарном отношении. Продукция, от которой зависит здоровье людей. Депутатам на очередной сессии необходимо исправить свою ошибку.

агноз и лечение не дает эффекта. Так стоит ли винить ветеринарных специалистов в высокой заболеваемости скота? Не легче ли стараться выполнять их рекомендации?

За последние шесть лет падеж скота в районе сократился в два раза. За счет чего это достигнуто? Ряд руководителей удалось убедить в необходимости строи-

НЕ ВСЕ ЕЩЕ СДЕЛАНО

графику областного ветотдела, сдается на забой в обязательном порядке. Задержку сдачи допускает колхоз имени Ленина. Правление колхоза игнорирует проведение противолейкозных мероприятий.

В настоящее время наложены ограничения на колхозы «Родина», «Заветы Ильича», «Красное знамя». Готовится решение райисполкома о наложении ограничений на колхозы имени Ленина, «Путь к коммунизму». Инфицированный скот запрещается продавать на племя, молоко от таких коров можно употреблять в пищу только в пастеризованном виде, на выпойку скоту — после кипячения.

В статье Шульгина несколько приукрасили положение дел, написав, что в Вологодской области победили грозное заболевание. На мой взгляд, борьба только начи-

Главная и основная задача ветеринарной службы — не допускать заболевания людей путем проведения противозооотических и профилактических мероприятий.

В ряде хозяйств не хватает ветеринарных специалистов. Престиж профессии упал. Трудно использовать выходные и отпуска. Да и не странно ли? Служба призвана контролировать то ведомство, которому подчиняется. Ветеринарного специалиста обвиняют и в болезнях скота, и отходе. Но всегда ли надо винить их? Им тоже нужна поддержка, какую получил начальник ветотдела А. П. Кузнецов от П. М. Подгорного (В. Шульгин, «Карантин»). Ведь больной человек не обвиняет врача в том, что он болен, а сетует в том случае, когда неправильно поставлен ди-

agnostics и лечение не дает эффекта. Так стоит ли винить ветеринарных специалистов в высокой заболеваемости скота? Не легче ли стараться выполнять их рекомендации?

За последние шесть лет падеж скота в районе сократился в два раза. За счет чего это достигнуто? Ряд руководителей удалось убедить в необходимости строи-

тельства профилакториев, что отразилось на улучшении содержания животных. Нужны хозяйственные меры по улучшению содержания скота. Лечебными мероприятиями хозяйственные ограничить не исправить. Проблема ветеринарного обслуживания в районе стоит очень остро. Считаю, что этот вопрос нужно выносить на сессию райсовета. И чем быстрее, тем лучше.

Лейкоз показал, каков уровень готовности хозяйств к неожиданным ситуациям. На карту поставлено здоровье населения. Люди должны питаться продуктами, отвечающими ветеринарно-санитарным требованиям. И чем компетентнее будет ветеринарная служба, тем выше гарантия этому.

Л. НЕВЕСЕЛОВ,
госветинспектор.

ИСПЫТАЙ СЕБЯ

Райком комсомола готовится к проведению Дня советской молодежи, который отмечается в последнее воскресенье июня. Об одном из мероприятий, которое не проводилось ранее, а точнее мотокроссе, наш корреспондент попросила рассказать инструктора райкома комсомола Александра Дудина.

Да, мы выступили инициаторами проведения мотокросса, который, надеюсь, впоследствии станет традиционным.

Многие горожане, да и жители района заметили, что число юных мотоциклистов постоянно растет. И по вечерам они гоняют без цели по улицам, нарушая покой и тишину. Для того, чтобы в какой-то степени организовать этих ребят, и решили провести соревнования мотоциклистов района. Юноши, приняв участие в соревновании, могут узнать

свои возможности, умение владеть техникой, маневренностью и скоростью. Словом, продемонстрировать свое мастерство.

Понятно, что успех проведения этого мероприятия полностью от райкома комсомола зависеть не будет. Мы подготовили трассу в районе лесотехникума, совместно с Госавтоинспекцией обеспечим судейство, подготовим призы победителям. Ну, а что касается активности ребят, то она зависит в первую очередь от них самих.

Л. ТРУТНЕВА.

Приглашаются на работу:

Тотемскому филиалу объединения «Вологдахимлес» срочно требуются на работу СВОРЩИКИ живицы на летний период. За справками обращаться в филиал или в отдел по труду райисполкома.

□

Снабженческо-сбытовому кооперативу на постоянную работу требуются ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО по снабжению, ИНЖЕНЕР по погрузочно-разгрузочным работам. Оплата согласно штатному расписанию. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома или по телефону 2-18-58, 2-19-48.

□

Тотемскому МУЭМС на постоянную работу требуется ВОДИТЕЛЬ на УАЗ-452 и ЭЛЕКТРОСВАРЩИК. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома или по адресу: ул. Трудовая, 72.

МОЖЕТЕ КУПИТЬ

Совхоз «Тотемский» имеет в продаже продовольственный картофель. Цена по договоренности.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКИХ ТЕЛЕФОННЫХ СЕТЕЙ

Заказы на междугородние переговоры по адресу с уведомлением принимаются с квартирных телефонов в счет кредита абонента в столе заказов РУС по телефону 2-10-54.

Переговоры по талонам предоставляются только из гостиниц, больницы, курорта и абонентам сельских телефонных сетей.

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

куда пойти учиться?

Тотемское СПТУ-47 объявляет набор учащихся по специальности ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля с правом вождения автомобиля. Срок обучения два года.

Заявления принимаются до 1 августа 1990 года. Для иногородних предоставляется общежитие со всеми удобствами.

Приемная комиссия.

Кинотеатр «Октябрь»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

19 июня — новый цветной художественный фильм «Талисман». Сеансы в 17, 19, 21.10.

20—21—22 июня — новый цветной художественный фильм «Однажды в Америке» (США). Фильм 1-й (в двух сериях). Зрители до 16 лет не допускаются. Сеансы в 16, 18.30, 21.10. Цена билетов 1 рубль, 1-10 коп.

23—24—25 июня — новый цветной художественный фильм «Однажды в Америке» (США). Фильм 2-й. Сеансы в 17, 19, 21.10. Цена билетов 50—55 коп.

МАЛЫЙ ЗАЛ

19—20 июня — художественный фильм «Свадьба с приданым». Сеансы в 17 (дет.), 19, 21.10.

Мясо-молочный кооператив извещает, что приемка овец в июне производится не будет ввиду ремонта мясокомбината.

Для составления графиков и регулирования приемки овец от населения мясо-молочный кооператив просит владельцев овец дать сведения в сельсовет по месту жительства: сколько овец и когда намерены продать государству.

ВТОРНИК, 19 ИЮНЯ

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Война», Худ. фильм. 2-я серия.
9.35 — Мультфильм.
9.55 — Открытие Российской партийной конференции. По окончании — футбол.
12.30 — «Время».
17.00 — Мультфильм.
17.10 — «Когда в дом поступала война».
18.00 — «Время».
18.30 — «Движение без опасности».
19.00 — «Многая лета».
19.45 — «Война», Худ. фильм. 3-я серия.
21.00 — «Время».

Вторая программа
8.15 — Футбол.
9.15 — «За безопасность движения».
9.20 — Русские песни и романсы.
9.55 — Открытие Российской партийной конференции.
17.00 — Областное телевидение.
18.30 — Мультфильм.
18.45 — Футбол.
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
21.15 — На Российской партийной конференции.

СРЕДА, 20 ИЮНЯ

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Война», Худ. фильм. 3-я серия.
9.45 — Футбол.
12.30 — «Время».
17.00 — «Детский час».
18.00 — «Время».
18.30 — «Человек и закон».
19.45 — «Война», Худ. фильм. 4-я серия.
21.00 — «Время».
21.45 — «Актуальное интервью».

Вторая программа
8.15 — Футбол.
9.15 — «Сибирский маневр».
9.45 — «Фильм-детям».
«Мы — хлопцы живучие».
11.00 — Футбол.
18.00 — «Время».
18.30 — Областное телевидение.
19.00 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
21.00 — На Российской партийной конференции.

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Война», Худ. фильм. 4-я серия.
9.45 — Футбол.
12.30 — «Время».
16.45 — Научный вестник.
17.30 — «50×50».
18.00 — «Время».
18.30 — Продолжение передачи «50×50».
19.35 — Мультфильм.
19.45 — «Война», Худ. фильм. 5-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — «Актуальное интервью».
21.50 — На IX Между-

Экран недели

народном конкурсе имени П. И. Чайковского.
22.10 — «Весна в Вене», И. Штраус.
22.45 — Футбол.

Вторая программа
8.15 — Футбол.
9.15 — «Ребятам о зверятах».
9.45 — «Фильм-детям».

«Долгая память», 1-я серия.
17.00 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

18.00 — «Время».
18.30 — «Спорт для всех».

18.45 — Футбол.
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

21.15 — На Российской партийной конференции.

ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Война», Худ. фильм. 5-я серия.

9.45 — Футбол.
12.30 — «Время».
17.00 — «Победители».

18.00 — «Время».
18.30 — Мультфильм.
18.45 — Встреча М. С. Горбачева с ветеранами.

19.30 — «Запомни песню».
19.50 — «Война», Худ. фильм. 6-я серия.

21.00 — «Время».
21.40 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

22.00 — Брей-ринг. «Что? Где? Когда?».
22.45 — «Взгляд».

Вторая программа
8.15 — Футбол.
9.15 — Мультфильм.
9.45 — «Фильм-детям».

«Долгая память», 2-я серия.
10.50 — Футбол.
18.00 — «Время».

18.30 — Областное телевидение.
19.00 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

21.00 — «Музыка в камне».
21.30 — «Чужой», Худ. фильм.

22.40 — «Танец героя».

Суббота, 23 июня

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Мама, папа и я».

9.00 — «Играй, гармонь».
9.30 — «Война», Худ. фильм. 6-я серия.

10.45 — «Бурда моден» предлагает.
11.15 — «Партнер».

11.45 — «Стоп-кадр».
12.45 — Фильм Н. Губенко «Пришел солдат с фронта».

14.15 — Интервью по просьбе зрителей. Писатель Сергей Залыгин.

14.55 — Дневник IX Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

15.40 — Политические диалоги.

16.40 — «Взрослые — детям».

18.00 — «Международная панорама».

18.45 — Футбол.
21.00 — «Время».

21.40 — «КВН-90».
23.40 — «До и после полночи».

Вторая программа
8.15 — «Карусель», Худ. фильм.

9.25 — Дом. фильм.
10.00 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

11.00 — Videоканал «Содружество».

14.30 — Videоканал «Советская Россия».

17.00 — «Мир, в котором мы живем».

18.00 — «Летела птица розовая». Спектакль.

19.00 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

21.00 — «Время».

21.40 — Программа короткометражных художественных фильмов.

22.45 — Футбол.
01.00 — «Рево за шесть крош», Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ИЮНЯ

Первая программа
8.00 — «Спорт для всех»

8.15 — Ритмическая гимнастика.

8.45 — Тираж «Спортлото».

9.00 — «С утра пораньше».

10.00 — «На службе Отечеству».

11.00 — Утренняя развлекательная программа.

11.30 — «Вокруг света».

12.30 — «Здоровье».

13.15 — Педагогика для всех.

14.45 — «Меридианы дружбы».

15.20 — Мультфильм.

15.30 — «Сельский час».

16.45 — «Воскресный кинозал».

18.45 — Футбол.

21.00 — «Время».

21.40 — «Мысли о вечном».

МЕНЯЕМ трехкомнатную благоустроенную квартиру (40 кв. м., комнаты изолированы, лоджия, кухня 10 кв. м) в п. Ревада Лозозерского района Мурманской области на трех или двухкомнатную в Тотеме. Обращаться: п. Мясокомбината, к Юдиным.

Администрация ПМК-15 предупреждает владельцев частных гаражей, строений, находящихся в районе Корепово, что в июне все постройки должны быть убраны. По истечении месячного срока строения, гаражи будут снесены за счет владельцев.

Тотемская ветстанция проводит регистрацию свиней с четырехмесячного возраста для проведения прививок против рожи. 22 июня с 10 до 13 часов Тотемская ветстанция проводит прививки собакам (с шестимесячного возраста) против бешенства.

Редактор В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотема, ул. Белоусовская, 5. Телефон: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

Линотипист Н. Л. ТРУХИНА.
Верстальщик Е. А. НОВОСЕЛОВА,
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.